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Co chystá DOX pro rok 2025
Rok 2024 byl 16. rokem Centra současného umění DOX. Jako obvykle byl jeho multižánrový program plný umění, performingu, hudby, literatury, vzdělávání a návštěvníků. Nabídl celkem 11 výstavních projektů, čtyři desítky koncertů a divadelních performancí, letní kino, přes dvacet literárních pořadů, 840 vzdělávacích programů pro veřejnost, školy a rodiny a tři velké festivaly: FALL – festival umění, literatury a vzdělávání, který do Prahy přiváží přední osobnosti literatury a současného umění z tuzemska i zahraničí, festival FUK zaměřený na kreativní učení, který je největší akcí svého druhu v ČR, a festival ART VR, největší přehlídku filmů ve virtuální realitě ve střední a východní Evropě. Celkem DOX navštívilo téměř 93 000 lidí. Stejně akční a nabitý plánujeme program i pro rok 2025.
VÝSTAVY: DAVID LYNCH V PLAMENECH A DALŠÍ
Jako hlavní multižánrový projekt letošního roku, který potrvá od konce dubna do listopadu, chystá DOX výstavu amerického režiséra a umělce Davida Lynche s názvem V plamenech. Výtvarné dílo Davida Lynche nebylo v České republice dosud detailněji představeno. Výstavní projekt, který díky spolupráci s pařížským studiem Item éditions připravujeme přímo se studiem Davida Lynche a jeho zastupující galerií Pace v Los Angeles, proto bude koncipován jako retrospektiva jeho výtvarné tvorby, která představí i nejnovější práce z posledních let. Součástí projektu budou i hudební, filmové a literární pořady. Vernisáž výstavy proběhne 23. dubna. 

Mladší generaci ve výstavním programu reprezentuje například Marek Škubal, který svou sochařskou a malířskou tvorbu v DOXu představí už v lednu. V březnu otevřeme samostatnou výstavu oceňovaného česko-britského umělce Hynka Martince, jejíž součástí bude i monumentální site-specific freska v posledním patře věže DOXu. V květnu se návštěvníci mohou těšit na výstavu legendárního amerického fotografa Joela-Petera Witkina. 
LITERATURA: ORHAN PAMUK a FESTIVAL FALL 

Na pozvání DOXu do Prahy v únoru přijede turecký nobelista Orhan Pamuk, a to v souvislosti s aktuálně probíhající výstavou Útěcha věcí, která poprvé představuje výtvarnou a konceptuální tvorbu tohoto světově uznávaného autora. Během jednoho večera - v pondělí 17.2. - Orhan Pamuk osobně promluví o svých knihách, ale i vztahu k výtvarné tvorbě a současně pokřtí svůj román Morové noci, který nově vychází v češtině díky péči nakladatelství ARGO.
Další zásadní událostí bude třetí ročník cross-žánrového festivalu umění, literatury a vzdělávání FALL, který stejně jako v předchozích dvou letech přiveze do Prahy významné osobnosti světové literatury a umění. Od 2. do 5. října 2025 bude vzducholoď Gulliver a s ní celý DOX hostit autorská čtení, komentované prohlídky výstav, diskuze s autory, kreativní workshopy a rodinné programy. Chybět nebude ani hudba, film a performance. Festivalová dramaturgie propojuje nejen literaturu a umění, ale i domácí scénu se zahraniční. Současně má festival významný vzdělávací rozměr – celá jeho jedna část je určená studentům středních škol a zaměřuje se na rozvoj empatie prostřednictvím sdílení příběhů. Tato část bude na základě velkého zájmu ze strany škol probíhat už od 29. září. Festival plánuje i spolupráci se sítí knihoven. 

Mezi vzácné hosty předchozích dvou ročníků patřili třeba irský spisovatel Colum McCann a hrdinové jeho románu Apeirogon – Palestinec Bassam Aramin a Izraelec Rami Elhanan. V roce 2024 dorazil na festival světově proslulý propagátor čtení Alberto Manguel a svou performanci uvedl britský spisovatel a předseda poroty Mezinárodní Bookerovy ceny Max Porter. Hosty byli také například enfant terrible belgické literatury Dimitri Verhulst a americká tvůrčí dvojice režisérů a výtvarníků bratři Quayové. 
Letošní ročník se zaměří na téma cenzury a autocenzury v umění a program letošního festivalu bude zveřejněn v červnu.
VZDĚLÁVÁNÍ

Důležitým pilířem v programu aktivit DOXu je dlouhodobá a rozsáhlá nabídka vzdělávacích programů pro žáky a studenty všech stupňů škol, která je zaměřena na rozvoj klíčových kompetencí mladých lidí pro život v 21. století. V dynamické a svým způsobem nejisté době má svou nezastupitelnou roli kreativní vzdělávání, kterému se DOX věnuje už od počátku své existence. 
Mezi kompetence, na které se DOX ve svých programech pro školy zaměřuje, patří především rozvoj kritického myšlení a empatie. Programy nabízí v několika tematických okruzích, k nimž patří: VIZUÁLNÍ, MEDIÁLNÍ A DIGITÁLNÍ GRAMOTNOST, AKTIVNÍ OBČANSTVÍ, ROZVOJ EMPATIE A KREATIVITY.
V novém roce připravujeme řadu nových vzdělávacích programů, které zaujmou děti od mateřských škol až po seniory. Inspirativní témata našich výstav pravidelně rozvíjí rodinné výtvarné dílny a to i včetně programu pro nejmenší děti od 1,5 roku s názvem BABYDOX. 
I v roce 2025 budeme součástí Festivalu umění a kreativity ve vzdělávání FUK, který je určen pedagogům, rodičům, dětem, ale i kulturním profesionálům a odborné veřejnosti. Pátý ročník festivalu se uskuteční od 4. do 16. dubna 2025. Těšíme se také na finálovou výstavu mezinárodní umělecké platformy Máš umělecké střevo?. Během celého roku proběhne v DOXu řada vzdělávacích konferencí, workshopů a škol pro pedagogy. V říjnu pak již zmíněná vzdělávací část festivalu FALL. 
V roce 2022 jsme vydali interaktivní knihu, která děti vtipně provází vesmírem současného českého umění. Publikaci Vesmír umění: Ztracený deník Dušana P. čeká letos pokračování. Nový průvodce výstavami pro děti bude mít název Zkoumám vesmír umění. 
V únoru 2023 byl pro veřejnost otevřen dlouhodobý projekt ÚHEL POHLEDU – prostor pro umění a učení, interaktivní výstava věnovaná tématům sociální psychologie. V návaznosti na zpětnou vazbu od studentů se v roce 2024 věnoval projekt Úhel pohledu tématu identity. Letos se vzdělávací expozice zaměří na hledání rovnováhy mezi technologií a přírodou, mezi strojem a jedincem. Nový projekt, který bude představen v dubnu, kurátorsky připravují Karolína Voleská, Tereza Dvořáková a Jiří Raiterman.
HUDBA, DIVADLO, PERFORMANCE
Prostor DOX+ nabídne i letos řadu koncertů soudobé hudby i významných divadelních a tanečních počinů. Rok 2025 bude ve znamení rozvíjení již zavedených pravidelných formátů, jako jsou koprodukce s domácími autory nebo spolupráce s předními českými festivaly, ale přinese i novinky a překvapení, které DOX představí v rámci samostatné tiskové konference zaměřené na živé umění v DOXu v únoru 2025. 

Už nyní však můžeme nalákat na 15. ročník Mezinárodního festivalu japonské a nové hudby International Shakuhachi Festival Prague. 20. června v rámci festivalu diváci v DOX+ uslyší tokijský kvintet hráčů na tradiční japonskou flétnu The Shakuhachi 5. Na koncertě ve světové premiéře zazní v jejich podání nová skladba jednoho z nejoriginálnějších současných skladatelů Miroslava Srnky. 
V reprízách bude i nadále probíhat kritikou oceňované představení Thin Skin performerky Elišky Brtnické, které vzniklo v koprodukci Centra současného umění DOX. Čeká nás také završení unikátní linie jazzovo-symfonických koncertů Symfonického orchestru Českého rozhlasu: koncertní premiéra uvedení nových děl českých jazzových legend Marcela Bárty a Jakuba Zitka s doprovodem SOČRu. Nadále budeme koprodukčně spolupracovat s mezinárodními festivaly Pražské jaro, Prague Sounds a Pražský divadelní festival německého jazyka. Ani v roce 2025 nebudou v DOXu+ chybět stálice současné hudby Orchestr BERG a Ostravské centrum nové hudby. 
Rezidenční soubor Centra současného umění DOX Farma v jeskyni pro rok 2025 chystá nejen pravidelné reprízy úspěšných inscenací Český hrdina a Commander, ale už v březnu také obnovenou premiéru taneční inscenace Útočiště v nové podobě a novém obsazení. Novou premiéru komorního autorského představení uvede soubor ke konci roku 2025. Mimo jiné čeká Farmu v jeskyni v dubnu přehlídka tvorby v Římě a během roku se bude také intenzivně věnovat edukativním programům pro mladé a školy na mezinárodních dílnách Immerse performing. 

PUBLIKACE
I v roce 2025 bude DOX pokračovat ve své publikační činnosti, kdy k převážné většině výstav vydává samostatné publikace. 

Podzimní program roku 2025 bude představen na samostatné tiskové konferenci v září.
Programový tým DOXu
Leoš Válka – ředitel, kurátor
Michaela Šilpochová – umělecká ředitelka, kurátorka 

Otto M. Urban – hlavní kurátor výstav
Viliam Dočolomanský – programový ředitel pro živé umění 
Jiří Raiterman – vedoucí vzdělávacích programů 

Centrum současného umění DOX
Poupětova 1, Praha 7 
Otevřeno: út–ne, 11.00–19.00

Tiskovou zprávu a fotografie lze po registraci stáhnout v sekci Press.
Kontakt
Karolína Kočí
E karolina.koci@dox.cz
T +420 777 870 219
www.dox.cz
Výběr z plánovaných výstav první poloviny roku 2025
MAREK ŠKUBAL: PROMETHEUS

(24. 1. – 27. 4. 2025)
Výstava sochaře Marka Škubala s názvem Prometheus představí autorovu tvorbu za poslední tři roky. Drtivá většina děl tak bude vystavena poprvé, včetně rozsáhlého souboru akvarelových kreseb. Marek Škubal dlouhodobě nachází témata v minulosti, respektive jej zajímají nadčasové náměty. 
Kurátor: Otto M. Urban

HYNEK MARTINEC: CYBERLEMON

(28. 3. – 24. 8. 2025)
Výstava CYBERLEMON představí nejnovější tvorbu malíře Hynka Martince, který více než 17 let působí v Londýně. Ve svém nejnovějším projektu otevře otázky spojené s uměleckou svobodou. Součástí výstavy bude i monumentální site-specific freska, která bude po dobu tří týdnů vznikat v posledním patře věže.

Kurátoři: Ben Tufnell ve spolupráci s Michaelou Šilpochovou, Otto M. Urbanem a Leošem Válkou 
DAVID LYNCH: V PLAMENECH 

(24. 4. – 2. 11. 2025)
Výstava poprvé souhrnně představí v České republice výtvarnou tvorbu ikony amerického filmu Davida Lynche. Na výstavě v Praze budou prezentovány i nové práce, které vznikly v posledních sedmi letech. Díky spolupráci s pařížským studiem Item éditions výstavu připravujeme přímo se studiem Davida Lynche a s jeho zastupující galerií Pace v Los Angeles. 
Kurátor: Otto M. Urban

JOEL-PETER WITKIN
(15. 5. – 12. 10. 2025)
Výstava je zaměřena na fotografie a kresby významného amerického fotografa Joela-Petera Witkina v období od roku 2010 do současnosti. Na výstavě spolupracujeme se samotným umělcem a s pařížskou galerií Baudoin Lebon. Soubor nových fotografií (cca 80 děl) bude doplněn o kresby, fotografické kontakty a další zatím nevystavené práce, včetně sochařských objektů. 

Kurátor: Otto M. Urban

Performing – výběr
FARMA V JESKYNI:

ČESKÝ HRDINA, COMMANDER, ÚTOČIŠTĚ, NOVÁ AUTORSKÁ PREMIÉRA A IMMERSE PERFORMING

· Mezinárodní soubor fyzického divadla Farma v jeskyni, stálý soubor Centra DOX, uvede 1. až 3. března obnovenou premiéru taneční inscenace Útočiště v nové podobě a novém obsazení (https://farminthecave.com/projekty/25-utociste/). 

· Další premiéru chystá soubor na konec roku, kdy uvede nové komorní autorské představení. 

· Během roku 2025 chystá Farma v jeskyni také pravidelné reprízy úspěšných inscenací Český hrdina a Commander.

· Během roku se bude soubor intenzivně věnovat edukativním programům pro mladé a školy na mezinárodních dílnách Immerse performing.
· V dubnu čeká Farmu v jeskyni přehlídka tvorby v Římě.
INTERNATIONAL SHAKUHACHI FESTIVAL PRAGUE
DOX+ bude 20. června koprodukčně hostit v premiéře 15. ročník Mezinárodního festivalu japonské a nové hudby International Shakuhachi Festival Prague (www.isfp.cz), v rámci kterého uvidí diváci tokijský kvintet hráčů na tradiční japonskou flétnu The Shakuhachi 5. Na koncertě ve světové premiéře zazní v jejich podání nová skladba Miroslava Srnky. 
ELIŠKA BRTNICKÁ: THIN SKIN
Hypnotizující a oceňovaná inscenace Elišky Brtnické s názvem Thin Skin na pomezí současného cirkusu a živé instalace je původní koprodukcí Centra DOX a souboru české performerky, choreografky, dramaturgyně a režisérky Elišky Brtnické. Inscenaci od roku 2023 exkluzivně uvádíme v prostorách Centra DOX. 

NOVÁ DÍLA MARCELA BÁRTY A JAKUBA ZITKA S DPOROVODEM SOČRu 
Završením unikátní linie jazzovo-symfonických koncertů Symfonického orchestru Českého rozhlasu bude 14. února koncertní premiéra nových děl českých jazzových legend Marcela Bárty a Jakuba Zitka s doprovodem SOČRu. Po pravidelném uvedení velkých českých i zahraničních jazzových jmen bude tento koncert posledním v jeho úspěšných mnohaletých uvedení v DOX+.
SPOLUPRÁCE S FESTIVALY A HOSTOVÁNÍ ENSEMBLE MODERN
DOX i nadále chystá koprodukční divadelní a hudební představení ve spolupráci s mezinárodními festivaly Pražské jaro, Prague Sounds a Pražský divadelní festival německého jazyka. Spolupráce přinese do DOX+ (krom jiných novinek) i hostování prestižního Ensemble Modern, které sdružuje špičky hudebních interpretů z mnoha zemí. Ensemble Modern se v DOX+ představí 30. a 31. května 2025.
ORCHESTR BERG a OSTRAVSKÉ CENTRUM NOVÉ HUDBY

Během roku nebudou chybět vystoupení hudebních stálic současné hudby v Centru DOX – Orchestru BERG a Ostravského centra nové hudby. 

· Orchestr BERG coby pravidelný host uvede v letošním roce v DOX+ dva koncerty. První z nich New Game mohou diváci navštívit už 7. dubna, druhý koncert je čeká v prosinci 2025. 
· Ostravské centrum nové hudby tentokrát uvede v rámci pravidelného cyklu díla autorů vycházejících z americké hudební avantgardy 60. let s názvem Zásadní Ostrava – New York, kde zaznějí sklady od Miyi Masaoky, Richarda Ayrese, Luboše Mrkvičky, George Lewise, Petra Bakly a konečně i dirigenta, skladatele a uměleckého šéfa Ostravského centra nové hudby Petra Kotíka. 
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